
©
 L

an
a 

G
ro

ss
a 

G
m

bH

Modell 23 – Nordic Knits 3

JAKKE OVENFRA OG NED
ECOPUNO & SILKHAIR



Størrelse 36/38, 40/42, 44/46 og 48/50
Opplysningene for størrelse 36/38 står før parentesen, opp-
lysningene for de større størrelsene står i stigende rekkefølge 
og atskilt med en skråstrek inni parentesen. Hvis bare ett tall 
er oppgitt, gjelder det for alle størrelser. Det er en fordel å 
lese gjennom hele oppskriften først, og merke av for valgt 
størrelsen.

Garn: Lana Grossa Ecopuno (72 % bomull, 17 % ny ull (meri-
no), 11 % alpakka (baby), LL = 215 m/50 g): 300 
(350/400/450) g perlebeige (frg nr. 66) og Silkhair (70 % 
mohair (superkid), 30 % silke, LL = 210 m / 25 g): 150 
(200/200/250) g gråblå (frg nr. 196) 

Pinner: Rundpinne (80–100 cm) 4 mm og 5,5 mm, flettepinne

Strikkefasthet: Flettemønster på pinne 5,5 mm: 19 m og 24 
p/omg = 10 cm x 10 cm

Tilbehør: 5 eller 6 perlemorsknapper, 22 mm i diameter

Vrangbord: Strikk vekselvis 1 r, 1 vr. Fra neste p/omg strikkes 
m som de vises. 

Flettemønster strikket frem og tilbake: Strikk etter dia-
gram A eller B. Det er bare pinnene fra retten som er tegnet 
inn, fra vrangen strikkes m som de vises og som forklart i 
tegnforklaringen. Begynn i bredden med m før rapporten, 
gjenta rapporten over 12 m og avslutt med m etter rapporten. 
I oppskriften er det beskrevet ved hvilken pil hver størrelse 
begynner og ved hvilken pil etter rapporten du skal avslutte. I 
høyden gjentas 1.–16. p. For å få bedre oversikt er rapporten 
markert med grått.

Flettemønster strikket rundt: Strikk etter diagram C. Det 
er kun annenhver omg som er tegnet inn. På annen hver 
omg strikkes m som de vises og som forklart i tegnforklarin-
gen. Begynn i bredden med m før rapporten, gjenta rappor-
ten over 12 m og avslutt med m etter rapporten I oppskriften 
er det beskrevet ved hvilken pil hver størrelse begynner og 
ved hvilken pil etter rapporten du skal avslutte. I høyden 
gjentas 1.–16. omg. For å få bedre oversikt er rapporten 
markert med grått.

Dobbelstrikk: Fra retten og vrangen: * 1 r, ta 1 m løs av med 
tråden FORAN arbeidet, gjenta fra *. MERK: Når du teller pin-
nene, vær oppmerksom på at det blir strikket 2 p for hver syn-
lig maske!

1 knapphull i dobbelstrikk: 1. p (retten): 1 r, ta 1 m løs av 
med garnet FORAN arbeidet, løft 1 m over på høyre pinne 
som om den skulle strikkes vrang, sett 1 m på flettepinne BAK 
arbeidet, sett den siste m på høyre pinne tilbake på venstre 
pinne og strikk 2 r sammen, 1 kast (legg garnet over pinnen 
forfra og bakover), ta m på flettepinnen og neste m på venstre 

pinne løs av med garnet FORAN arbeidet, strikk 1 r, ta 1 m løs 
av med garnet FORAN arbeidet, strikk 1 r, ta 1 m løs av med 
garnet FORAN arbeidet. 2. p (vrangen): 1 r, ta 1 m løs av 
med tråden FORAN arbeidet, 1 r, ta 1 m løs av med tråden 
FORAN arbeidet, strikk 2 r sammen, ta kastet på siste p løs av 
med tråden FORAN arbeidet, 1 kast (legg tråden over pinnen 
forfra og bakover), ta 1 m løs av med tråden FORAN arbeidet, 
strikk 1 r, ta 1 m løs av med tråden FORAN arbeidet, 1 r. Fort-
sett med dobbelstrikk, men på 3. p (retten) strikkes kastet fra 
1. p vridd r og ta kastet fra 2. p løs av med tråden FORAN 
arbeidet og på 4. p (vrangen) strikkes kastet fra 2. p vridd r. 
Fortsett deretter med dobbelstrikk over alle m. 

Kort beskrivelse: Jakken strikkes sømløst ovenfra og ned. 
Først legges det opp masker til bakstykket og det strikkes 
frem og tilbake, rett ned til ermehullene. Deretter strikkes det 
opp masker langs skuldrene på bakstykket til begge forstyk-
kene, som også strikkes ned til ermehullene. Deretter strikkes 
de tre delene sammen og bolen strikkes ferdig i ett stykke , 
knapphullene strikkes direkte i den strikkede forkanten. Deret-
ter sys skuldersømmene og ermene strikkes rundt direkte fra 
ermehullene og ned. Til slutt strikkes kragen i halsen. 

MERK: Strikk alltid med dobbel tråd, en tråd av hver kvalitet!

Bakstykket: Legg opp 103 (111/119/127) m med en tråd av 
hver kvalitet på pinne 5,5 mm, strikk flettemønster etter dia-
gram. 1. p (retten): Strikk etter følgende inndeling: Kantm, 
begynn før rapporten med 0 m fra pil A (4 m fra pil B / 8 m fra 
pil C / 0 m fra pil A), gjenta rapporten over 12 m 8 (8/8/10) 
ganger, og avslutt med 5 m til pil A* (9 m til pil B* / 13 m til pil 
C* / 5 m til pil A*) og kantm. Strikk etter denne inndelingen til 
arbeidet måler 21 (22/23/24) cm. Siste pinne er en pinne fra 
vrangen. Sett disse maskene til side.

Høyre forstykke: Strikk opp 34 (38/42/46) m langs opplegg-
skanten på høyre skulder av bakstykket, fra ermehullet mot 
halsen, med pinne 5,5 mm og klipp av garnet. Begynn på nytt 
på begynnelsen av bakstykket, strikk frem og tilbake i flette-
mønster etter diagram A etter følgende inndeling på 1. p 
(retten): Kantm, begynn før rapporten med 0 m fra pil A (4 m 
fra pil B / 8 m fra pil C / 0 m fra pil A), gjenta rapporten frem til 
siste m, kantm. MERK: Det skal alltid være like mange øknin-
ger og fellinger i den siste rapporten før pinnen er ferdig. Hvis 
det ikke er tilfelle, strikk 1 r i stedet for en felling, eller hopp 
over 1 kast. 
Strikk etter denne inndelingen frem og tilbake, og øk eller legg 
opp m mot halsen på hver 2. p, 1 m 3 ganger, 2 m 2 ganger, 
4 m 1 gang og 14 m 1 gang = 59 (63/67/71) m. Strikk de nye 
m med i mønsteret. 
Strikk videre etter følgende inndeling fra retten etter siste 
økning: Kantm, begynn før rapporten med 0 m (4 m fra pil B / 
8 m fra pil C / 0 m fra pil A), gjenta rapporten over 12 m 4 
(4/4/5) ganger, 10 m dobbelstrikk. Fortsett etter denne innde-
lingen, men på 4. p (retten) begynner du å strikke knapphull. 
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De neste 4 knapphullene strikkes deretter på hver 30. 
(30./32./32./32.) p. Strikk til arbeidet måler 21 (22/23/24) cm, 
avslutt med en p fra vrangen og legg m til side.

Venstre forstykke: Strikk som høyre forstykke, bare speil-
vendt. Dette gjøres ved å strikke opp 34 (38/42/46) m langs 
oppleggskanten på venstre skulder av bakstykket, fra halsen 
mot ermehullet, på pinne 5,5 mm, snu og strikk m på 1. p fra 
vrangen etter diagram B, med følgende inndeling: Kantm, 
begynn før rapporten med 5 m fra pil A* (9 m fra pil B* / 13 m 
fra pil C* / 5 m fra pil A*), gjenta deretter rapporten frem til sis-
te m, kantm.
Etter den siste økningen fordeles m på neste p fra retten til 
halsutringningen slik: Strikk de første 9 m i dobbelstrikk (den 
siste dobbelstrikkede m strikkes inn i mønsteret på 15. p i dia-
gram B, som vist i diagrammet!), strikk 8 r før rapporten, strikk 
rapporten over 12 m 3 (3/3/4) ganger og avslutt etter rappor-
ten med 5 m til pil A* (9 m til pil B* / 13 m til pil C* / 5 m til pil 
A*) og kantm = 59 (63/67/71) m. OBS: Det skal ikke strikkes 
knapphull i den dobbelstrikkede kanten på venstre forstykke!
Strikk etter denne inndelingen til arbeidet måler 21 (22/23/24) 
cm og den siste p er fra vrangen. 

På neste p fra retten strikkes de 3 delene sammen: 
Strikk mønster over venstre forstykke frem til siste m (til siste 
m / til de siste 2 m / til de siste 2 m), for størrelse 36/38 og 
størrelse 48/50: Strikk kantm på venstre forstykke rett 
sammen med kantm på bakstykket (1 m felt), for størrelse 
40/42: Strikk kantm på venstre forstykke og kantm på 
bakstykket vrang, for størrelse 44/46: Strikk de 2 siste m på 
venstre forstykke vrang sammen, og strikk så de 2 første m på 
bakstykket vrang sammen (2 m felt), strikk m på bakstykket 
frem til siste m (til siste m / til de 2 siste m / til de 2 siste m) i 
mønster, for størrelse 36/38 og størrelse 48/50: Strikk kantm 
på bakstykket rett sammen med kantm på høyre forstykke (1 
m felt), for størrelse 40/42: Strikk kantm på bakstykket og 
kantm på venstre forstykke vrang, for størrelse 44/46: Strikk 

de 2 siste m på bakstykket vrang sammen, og strikk de 2 før-
ste m på høyre forstykke vrang sammen (2 m felt) og strikk 
deretter ferdig høyre forstykke = 219 (237/249/267) m. 
Strikk flettemønster og forkantene i dobbelstrikk i begge sider 
som før, husk å strikke knapphullene med riktig avstand, og 
alle øvrige m strikkes som de vises (det er vrangbordstrikk 
med vekselvis 2 vr og 1 r mellom flettene). På 3. p (retten) 
strikkes 5. knapphull, bytt til pinne 4 mm og strikk vrangbord 
etter følgende inndeling: 10 m dobbelstrikk, strikk vrangbord 
til 10 m står igjen, 10 m dobbelstrikk. Strikk til vrangborden 
måler 5 cm og fell av. 

Ermer (2 stk.): Begynn nederst i ermehullet og strikk opp 81 
(87/93/99) m med en tråd av hver kvalitet med pinne 5,5 mm 
rundt ermehullet. Strikk rundt og sett et merke der omg 
begynner Strikk 1. omg i flettemønster etter diagram C, 
begynn før rapporten med de 2 m fra pil D (5 m fra pil E / 8 m 
fra pil F / 11 m fra pil G), strikk rapporten over 12 m 6 ganger 
og avslutt med de 7 m til pil D* (10 m til pil E* / 13 m til pil F* / 
16 m til pil G*). Fortsett med mønster og fell 1 m på hver side 
av merket på hver 8. omg 6 ganger (på hver 8. omg 9 ganger 
/ på hver 6. omg 12 ganger / på hver 5. omg 15 ganger): 
Strikk mønster til 3 m står igjen, strikk 2 r sammen, 1 vr, flytt 
merket til høyre pinne, 1 vr, ta 1 m løs av, 1 r, løft den løse m 
over, strikk så videre i mønster = 69 m. Fortsett rett opp til 
ermet måler 40 cm. Skift til pinne 4 mm, strikk vrangbord og 
fell 7 m jevnt fordelt på 1. omg: Strikk hver 9. og 10. m r 
sammen 6 ganger og hver 8. og 9. m 1 gang = 62 m. Strikk til 
vrangborden måler 5 cm og fell av. Strikk det andre ermet på 
samme måte. 

Montering: Strikk opp 100 m langs halsen med en tråd av 
hver kvalitet med pinne 4 mm, fordel m på 1. p (vrangen) slik: 
1 m dobbelstrikk, * 1 vr, 1 r, gjenta fra * til 11 m står igjen, 1 vr, 
10 m dobbelstrikk. Strikk til kragen måler 10 cm, ønsker du et 
knapphull til strikkes det et på høyre forstykke, fell løst av. Fukt 
jakken, strekk den ut etter oppgitte mål og la den tørke flatt.
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Tegnforklaring:
= 1 r, vr på vrangen og r på retten
= 1 vr, r på vrangen og vr på retten
= �1 kast, strikk kastet på neste p/omg vridd vr 

på vrangen og vridd r på retten 
= �2 vr sammen, strikk m på neste p/omg r på 

vrangen og vr på retten
= �ta 1 m løs av med tråden FORAN arbeidet 

som om den skulle strikkes vr, på neste p 
fra vrangen strikkes m r
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siste m strikkes i dobbelstrikk
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Nordic Knits 3

Strikk alltid en prøvelapp! Strikk en prøve som måler ca. 12 x 
12 cm i samme mønster som den valgte modellen. Tell hvor 
mange m du har i bredden og p i høyden på 10 x 10 cm. Har 
du færre m enn oppgitt strikkefasthet, strikker du løst og må 
bytte til ½ til 1 nr. tynnere pinner. Har du flere m enn oppgitt 
strikkefasthet, strikker du stramt og må bytte til ½ til 1 nr. tyk-
kere pinner. 
Vær oppmeksom på at oppskriftene kan variere. Det er ikke 
alltid at strikkefastheten i oppskriften er den samme som på 
banderolen. Strikkefastheten på banderolen er imidlertid alltid 
målt på glattstrikk. For å få riktig passform er det viktig at prø-
velappen strikkes i samme mønster som modellen og at strik-
kefastheten overholdes. Da vil ønsket modell ikke bare se fin 
ut, men også passe!

Kolofon

Utgiver: Lana Grossa GmbH, Gaimersheim, www.lana-grossa.com
Foto: Søren Jepsen

Strikkeprøve

Fortkortelser
arb = arbeid(et) 
art. nr. = artikkel nummer
beg = begynne(lse)
ca. = cirka
dbst = dobbelstav
diagr = diagram

flg. = følgende
fm = fastmaske
frg = farge
ggr = ganger 
kantm = kantmaske(r)
kjm = kjedemaske

krepsem = krepsemaske
LL = løpelengde 
lm = luftmaske
m = maske(r)
nr. = nummer
omg = omgang(er) 

p = pinne(r) 
r = rett
st = stav
str. = størrelse(r) 
vr = vrang
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